



# **Труженикам тыла, таскинцам посвящается...**

**Мы знаем, как никто на свете,  
Войны отчаянья и мглу,  
Всё больше старики и дети  
Тогда работали в тылу.**

**Покуда кровь живая не остыла,  
Покуда дышим, веря и любя,  
- Отчизна!**

**Слышишь клятву тыла:  
Не отдадим, не отдадим тебя!**



**Война не только фронт, передовая,  
Не только танки, взрывы и штыки.  
Ещё, девчухи участь трудовая,  
Мальчишки труд всем мукам вопреки.  
Война - это не только поле боя,  
И труженики тыла скажут нам.  
Не слышали они бомбёжки воя,  
Трудились с честью все назло врагам**

# «Товарищ, помни: тыл – это фронт!»

## Ф О Н Д О Б О Р О Н Ы

Трудящиеся нашего района, как и весь наш советский народ, горят неудержимым стремлением крепить оборону страны, сделать все для разгрома врага. Ежедневно продолжают поступать в фонд обороны страны денежные средства и облигации государственных займов.

На 20 октября от трудящихся района уже поступило денежных взносов на сумму 106835 рублей и 174858 рублей облигаций государственных займов.

За последнее время денежные отчисления в фонд обороны поступили от коллективов рабочих и служащих Мотор-

ского совхоза—5600 рублей и от средней школы — 758 рублей.

Облигации государственных займов сдали рабочие и служащие прииска Н. Амыл в сумме 7725 рублей, трудящиеся В. Суэтуцкого сельсовета — 4730 рублей и колхозники села Таскино — 1125 рублей.

# «Всё для фронта! Всё для победы!»

## Красные обозы

29 октября был днем красных обозов с зерном для государства. В этот день в сдаче зерна государству приняли участие 28 колхозов района.

Колхоз «Красный путь» сдал 68 центнеров, им. Комментерна — 60 центне-

ров, «Красный боец» — 63 центнера, им. Щетинкина Еловского сельсовета — 44 центнера, «Утро Октября» — 36 центнеров, «Октябрина» и «Пограничник» — по 30 центнеров. Всего сдано свыше 600 центнеров хлеба.

**ЕРОШИН,**

# ОБУЧЕНО 30 ГОЛОВ СКОТА

За последнее время колхозники сельскохо-зяйственных артелей «Красный путь» и «Родина», Моторского сельсовета, провели зна-чительную работу по обучению крупного рогатого скота личного пользования. Уже обучено к работе 30 животных. Сей-час обученный скот используется на работах по обслуживанию личных нужд колхозников.

**Ф. РАКОВ.**

На курсах трактористов,  
учились в основном женщины...



Трактористов при Кировском МТС

**Это был не труд – это был настоящий подвиг.  
Те, кто работал не покладая рук, так же приближал  
Победу, как и те, кто воевал с оружием в руках.**





Не от коптилки, не от печки жарко  
В завьюженной землянке старшины:  
Сегодня здесь вручают нам подарки  
– Привет родной далёкой стороны.  
Далёкий тыл, сибирский да уральский,  
Шлёт мёд и сало, письма и носки.



# **Вот имена тружеников, которые сохранились в памяти односельчан...**



**Гужавина Варвара  
Филимонова Наталья  
Калачева Гутя  
Теплых Екатерина  
Филимонова Киста  
Григорьева Хавронья  
Каяшкина Александра  
Ильина Парасковья  
Чучалина Екатерина  
Горынцева Агафья  
Горынцева Ульяна**



**Иванова Ульяна  
Борисова Фёкла  
Матвеева Елена  
Калачева Арина  
Артемьева Александра  
Закутилина Анна  
Бусоргина Стюра  
Никитина Анна  
Гришанкова Анна  
Бобылева Наталья  
Медведева Марфа.....**

**Тётъ Шура была трактористкой,  
Ходила в широких штанах.  
Беретка суконная диском  
Лежала на русых кудрях.**



# Трудовые подвиги во время ВОВ







# Детский труд в годы войны - это особая страница в



**Настоящие герои труда были  
колхозные мальчишки девяти-  
двенадцати лет...**







# **Вместе со всем народом таскинцы ковали победу над врагом.**



**Укрепляя тыл,  
таскинцы вносили  
достойный вклад в  
дело победы над  
врагом. Дочери и  
жёны, матери  
посылали бойцам свои  
подарки. По домам  
шили и вязали.**





# Ставенки России

## Валентина Чуликова



Окна вдоль дороги,  
Их глаза мне снились,  
С грустью и тревогой  
Ставни покосились.  
Ставенки резные,  
Сверху с козырьками,  
Русские, родные,  
Зори с петухами.  
Вас ветрами било  
С севера и юга,  
А с небес бомбила  
Фронтальная вьюга.  
Много повидали  
Ставенки России:  
Как детей спасали.

Как хлеба растили.  
Как в сороковые  
Сыновей вы ждали,  
Как от горя выли  
Бабы над медалью.  
И победным маем  
Распахнулись настужь,  
Воздух обнимая –  
В окнах слёзы счастья.  
Ставенки на окнах  
Крашенные синью,  
Как дожди промокли  
Все глаза России.



**Сегодня мы – дети, внуки, правнуки приносим огромную благодарность за трудовой героизм, за вклад в дело Победы над врагом и низко кланяемся за мужество и стойкость, терпение и милосердие, за беспредельную любовь к Отчизне и горячую веру в Победу.**